

El llamado a elecciones de 1916, Batlle y la Democracia

DISTRUYENDO UNA LEYENDA

El diario «El País» que dirigen los doctores Leónel Aguirre y Eduardo Rodríguez Larreta, estampó hace unos días, en página editorial, un elogio a Batlle, —nada menos—, y, sin que el pulso le temblara al que escribió lo que allí dice, lo compara con Saenz Peña, demócrata de verdad—

Le parece obra maestra, de gran liberalidad democrática y como tal la exhibe, la convocatoria a elecciones hechas— por aquel ciudadano, en 1916—

Muchos tienen que haber perdido, mucho que haber cambiado y olvidado, los que escribieron a «El País», para poder evocar ahora aquel llamado a elecciones, coronado luego por el más bochornoso espectáculo de degredación política, donde se burló en forma sangrienta a la soberanía, pues estuvo muy le-

jos, Batlle, al suscribir aquel decreto, de la idea de encarrilar al país por las vías de democráticas—

Lo hizo, simplemente porque creyó ganar en la Jornada, y alianzó sus intentos de perpetuarse indefinidamente en el poder, como lo evidenció en sus calificativos «Apuntes—

Pero, cuando se apercibió que sus planes le fallaban, no vaciló en poner en funcionamiento la máquina electora más escandalosa de que conserva historia la República, para contrarrestar el pronunciamiento democrático—

Parece olvidar «El País» el orgullo de las oficinas públicas convertidas en clubs colorados;

de las políticas electorales y apaladoras, astaando en los pasos a los ciudadanos independientes para impedir sus propósitos de sufragar de acuerdo con su conciencia—

Todo lo tuvo el oficialismo pensado y previsto; por todos lados pareció estar encorralada la soberanía, pero fue tanto el abuso, y son tan incontenibles los torrentes de la opinión, que el pueblo en masa, se volcó en las urnas contra el fraude y los atentados, produciéndose el nunca esperado milagro redentor del 30 de julio—

Pero, oí aún así, sufrir escarnio el deshonroso aún por perpetuarse en el poder del oficialismo, de aquel oficialismo

que un día, le aplicara el Dr. Aureliano Rodríguez Larreta, en el recinto de la Cámara, con voz soberbia y además patrio aquel estigma sin olvidar: No queríais estar al no instante más con ante oficialismo desvergonzado—

Luego de esa pronunciación, por nuevas reacciones tuvo que pasar la soberanía—

Derrrotado Batlle en la elección de Constituyente trató de que no pudiera serlo en la ratificación plebiscitaria de la Carta que de allí saliera—

Entonces surgió aquel proyecto monárquico Batlle-Martínez Teddy, que estableció, para considerar aprobada la Constitución, el voto afirmativo de la

mayoría de los inscriptos en el Registro Civil—. Del registro de la época, imperfecto, sin dudas; de aquel Registro famoso por sus inscripciones dobles—

De modo que el poder—es decir, Batlle—además de las otras ventajas, se conservaba esa, de si se: la de que todos los ciudadanos ausentes, muertos, remisos o inexistentes que estuvieran inscriptos, aparecieran por obra del taumaturgico proyecto Batlle-Martínez Teddy, sufragando en favor del gobernante..

Así, burladas y ante la inimicidad de perder todo lo que había ganado el país, las fuerzas independientes hubieron de transar, aceptando, en esa for-

ma, el Colegio,—tan funesta a cambio de obtener ciertas garantías esenciales voto secreto, representación proporcional, etc.

Es pocas líneas de historia reciente, dignas, indestructible, queda deshecha la leyenda de Batlle democrata—

Y para terminar queremos significar, por lo que tiene de sanguinaria y de sarcástica, esta inconcebible realidad: que sea nada menor que en las columnas de «El País» donde se endiese a Batlle y se le exhibe como ejemplo; en esas columnas en las que Washington Beltrán, lo flageló con inolvidables anastemas, que habrás de terminar, luego, con la pérdida de su preciosa vida, a manos del funeral ciudadano que, con inconsciencia, lo comparan hoy con Saenz Peña—

Colaboración

1910-ENERO 10-1940

A manera de prólogo de esta humilde colaboración recordatoria, solo diré que mi juventud no tiene la experiencia necesaria para hacer una evocación como merece aquella acción del 10 de Enero de 1910.

Promediada la mañana de ese día, hace hoy ya treinta años, cuando en el Rincón de Mansavilla, la quietud de la naturaleza fue turbada por el fragor de una lucha que tenía por escenario aquel litoral de nuestro Departamento—

“Allí se enfrentaron a las fuerzas de Cardozo, un puñado de valientes montoneros gauchos—

Eran tan solo diez y siete camaradas, diez y siete compañeros de la causa, que aquel día inolvidable en la historia del partido, sustentando un ideal limpio y noble, no vacilaron en mostrar combate a las fuerzas adversarias cien veces superiores, cien veces más fuertes con la fuerza mayor y más inexpugnable—la fuerza que residía en el corazón de aquellos estorzados varones, que se batían como leones en defensa del derecho y la justicia, los hacían cien veces moralmente superiores, y cien veces también más aguerridos—

Moralmente aquel puñado de valientes era con el estoicismo que dominaba sus espíritus, superiores a quienes se enfrentaron a ellos buscando díezmas por la fuerza a la humanidad propia de ese valor que da el derecho, y que estaba latente en los pechos varoniles de aquellos viejos revolucionarios que muchas veces habían sabido el ciego al sacrificio por la causa del Partido—

Terminada aquella batalla, cuando el adversario comprendió que el lugar donde estaban aquellos compañeros era una altaya infranqueable y se retiró con la sensación de la derrota, tres de aquellos valientes y abnegados ciudadanos quedaron heridos de muerte sobre la tierra geaerosa de la patria, de aquella patria por la que ellos luchaban a su manera, para hacerla más digna, para hacerla más grande—Eran Francisco Castro, Aristides Feo y Martínez Acosta—

Sus cuerpos exánimes descansaban para siempre, caídos en el puesto de lucha y con su sangre noble y generosa regalaron aquél pedestal de la patria—

Sus espíritus se alejaron de aquellos cuerpos sin vida, para perderse en lo ignoto, en el más allá, en lo desconocido pero quedó de ellos el recuerdo que no muere nunca en el pensamiento de los que nos sentimos blancos y respetamos la tradición del Partido que con esta acción donde perdió, inó el heroísmo de un puñado de valientes, fué un capítulo más que cerró con broche de oro la historia partidaria—

Heridos quedaron allí también, Sergio Castro, talentoso Feo que hoy juntos con los demás sobrevivientes de aquel día memorable, recuerdan como una de las etapas más felices de sus días aquella en que defendieron una posición revolucionaria, enfrentaron decididos y plétoricos de entusiasmo, a las fuerzas del adversario tradicional—

Los Nacionalistas de Florida tenemos constados con esa fecha y con aquellos compañeros una deuda de honor y de recuerdo—

El 10 de Enero es y será siempre una fecha inolvidable, porque aquél día se forjó en la fragua de la lucha una pétrea

máscara en la historia de nuestro caudillo del partido—

Recordemos siempre con afecto a aquellos bravos compañeros que cayeron por la causa por esa causa que es la de todos y que ellos con su apoyo moral y con el sacrificio de sus vidas, cimentaron puede decirse las nuevas bases de lucha partidaria—

Saludemos también en este día luego de rendirles el tributo del recuerdo a los que cayeron, a la figura patriarcal de Juan de la Cruz Castro, y que ese recuerdo sea extensivo a todos los que sobrevivieron de aquel encuentro del 10 de Enero donde aquél grupo de valientes, supo defender y colocar en su lugar inscindible la bandera del Partido Nacional—

Siempre temblosa esta modesta colaboración una exhortación a la juventud, a esa juventud a la que me honro en ser un soldado de sus filas, para que, imitando en algo el ejemplo de aquellos viejos compañeros, hagamos a medida del transcurrir del tiempo y de los años un apretado bas en esas filas para ir bien juntos y unidos en la lucha final de nuestra idea y esfuerzos para sostener cada vez más alta la insignia del Partido esa insignia que como en el Rincón de Mansavilla, supieron mantener siempre inolvidable nuestros antepasados—

ALBERTO M. OSORIO.

Dic Julio Barcos, en su libro «Almafuerte», que conocido en su infancia, un árbol fantástico, magnífico, prodigio de la luz hecho curva. Un árbol que no da fruto, pero en cuyas ramas, todas las hojas se convierten en flor, un árbol que se va todo en flor.

Y como una extraña paradoja, en Bernardo Rospide se ha agostado en plena primavera una de sus ramas más fuertes, han caído arrancadas al viento las hojas floridas, pero alegrímonas, porque aun nos queda el árbol.

He dicho.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731 - Año I - N° 75 - Florida, Miércoles 10 de ENERO de 1940

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

Traslado al Señor Juez Letrado Departamental

La Alta Corte de Justicia designa anualmente Tasadores de Costas, cuyo cometido no es otro que formar las planillas de los expedientes de todos los Juzgados de cada Departamento y cuando la oportunidad fuere llegada.

El Juez de Paz de Villa Sarandí, parece no entenderlo así, pues en el año que acaba de fener, únicamente tres expedientes elevó a la Oficina de Tasación. Y no es admisible aceptar que se hayan transmitido tan pocos, especialmente si se considera, que se trata de uno de los Juzgados más importantes del Departamento y cou jurisdicción hasta mil pesos.

Este Juez, para sustentarse al cumplimiento de la obligación que le está impuesta, es indudable hace constar QUE RENUNCIÓ a sus costas o emolumentos, olvidándose que si bien está autorizado para tal renuncia (sic), que tendrá en cuenta el Sr. Tasador al confeccionar la planilla, existen otros interesados, Vlaco, Seillano, etc, cuya estimación solamente puede practicar la persona legalmente capacitada para hacerlo, que no es otra, que el Tasador.

Y esta renuncia, en realidad no existe, desde que cobra y colabora perfectamente bien su trabajo, ya que es el propio Juez quien lo aprecia y como de tanto no tiene un pelo, es de suponerse lógicamente lo maltrato que queda el interesado después de ese GESTO DE GENEROSIDAD que se quiso tener con él.

No hay tal renuncia. Lo que hay, es solo un recurso de mala ley de embaucamiento, para obtener así un enriquecimiento indecido.

Y como en este Juzgado (al que nos referimos) se tramitan expedientes sucesorios no mayores de mil pesos, exentas de costas, sellido, etc, cabe preguntar, ¿a los habrá cobrado este Juez? Lo averiguaremos.

Confiamos en que el Sr. Juez Letrado Doctor Irca Barbat, que le sabemos un recto Magistrado, tomará la intervención que le corresponde en el hecho, que desacusamos.

Esta denuncia debimos formularla cuando el Doctor Irca Barbat, dispózase visitar los Juzgados de Paz; pero nos vimos impedidos de darla a publicidad porque desempeñando las funciones de Tasador de Costas: nuestro particular amigo el Escrivano don Antonio M. Fernández, quisimos alejar hasta la más leve sospecha de que nuestra actitud obedecía a un móvil de orden subalterno, y como tal, indigno de toda persona de bien.

Y va a para el Juez de Villa Sarandí: esta entrega a cuenta de las demás que serán hechas a su debido tiempo.

La Oposición Quiere una Reforma de Regalo

Falta Sinceridad de su Propaganda

Los opositores, que, haciéndose víctimas, afirman que no podrán llevar a cabo sus intentos reformistas porque se les cierran todos los caminos para la reforma constitucional, con la que ellos quieren salvar el país—como de costumbre, no dicen la verdad—

Entre las muchas formas que la actual constitución establece para su reforma, que nadie retaca porque ahí están en vigencia, figura una, liberalísima, que dà al propio pueblo la facultad de plantearla—

Claramente así lo establece el artículo 284 de la Carta vigente que dice:

a) El veinte por ciento de los ciudadanos inscriptos en el registro cívico, podrá plantear la reforma en un proyecto articulado que se elevará a la Asamblea General, debiéndose al pueblo en la elección inmediata—

Como se vé, sencillo y sin ningún tropiezo es el camino para la reforma—

Mucho más para los futuros integrantes del frente popular el que, según afirman ellos, costaría con el 80% de las voluntades ciudadanas—

De manera que se llega, forzosamente a estos dos conclusiones: o no son sinceros sus afanes reformistas, o de lo contrario, saben bien que su caudal electoral no llega al veinte por ciento...

Rumores Infundados

Ingresó al Hospital Florida un caso de varicela confluyente.

Examinado por varios médicos del nosocomio llegaron a la conclusión de que no se trataba de virus, diagnóstico conformado por el Inspector de Higiene.

Damos y cumplidos esta noticia que acallarán algunos rumores circulantes que abultaban el hecho.

ranza de que ha de cumplirse la predicción de la epíspola sagrada: «un día la vida vencerá a la muerte».

Entonces, acallando el dolor, con el candor y el misterio esencial, misterio de lo luminoso y no de sombrío, juntas cosas honda mente sentidas podríamos decir de Bernardo Rospide!

Su gesto, su acción y su fervor, era la síntesis del Partido Nacional inconfundible.

Y hay que decirlo sin ambages: en este medio donde hay tantos negadores de oficio, era un extraordinario valor moral, paradigma de la desencia y de la bondad de bien.

Y si buscáramos, otro perfil iluminando de esta gran memoria que la juventud nacionalista deberá hacer un culto, a medida que transcurra el tiempo y nos acostumbraremos a la idea de su permanencia inalterable en la historia del partido y en la gloria; lo encontraremos a Rospide, devoto de la religión de los héroes, imperturbable ante el tribunal de la terridad, para reivindicar en esta época de decadencia en que vivimos, que anquilosa o trastorna todos los criterios y todos los valores, lo que ya no se sueña o poco se ama: la tradición, lo que certifica la nacionalidad lograda por el esfuerzo heroico de los criollos, la patria en su significación sagrada: de pie para cantarla o de rodillas para pedir sobre ella las bendiciones de Dios. La patria intangible, si el vasallaje económico que trágicamente esencia la esencia de la historia del país, la patria simbolo y lección de independencia, aún flameando su bandera desgarrada por el más alto instil, hoja el anote del viento de todas las tamarizas y de todos los impátriamos.

Y si buscáramos, otro perfil iluminando de esta gran memoria que la juventud nacionalista deberá hacer un culto, a medida que transcurra el tiempo y nos acostumbraremos a la idea de su permanencia inalterable en la historia del partido y en la gloria; lo encontraremos a Rospide, devoto de la religión de los héroes, imperturbable ante el tribunal de la terridad, para reivindicar en esta época de decadencia en que vivimos, que anquilosa o trastorna todos los criterios y todos los valores, lo que ya no se sueña o poco se ama: la tradición, lo que certifica la nacionalidad lograda por el esfuerzo heroico de los criollos, la patria en su significación sagrada: de pie para cantarla o de rodillas para pedir sobre ella las bendiciones de Dios. La patria intangible, si el vasallaje económico que trágicamente esencia la esencia de la historia del país, la patria simbolo y lección de independencia, aún flameando su bandera desgarrada por el más alto instil, hoja el anote del viento de todas las tamarizas y de todos los impátriamos.

“suece del Vi, Enero 10/1940.

Dic Julio Barcos, en su libro «Almafuerte», que conocido en su infancia, un árbol fantástico, magnífico, prodigio de la luz hecho curva. Un árbol que no da fruto, pero en cuyas ramas, todas las hojas se convierten en flor.

Y como una extraña paradoja, en Bernardo Rospide se ha agostado en plena primavera una de sus ramas más fuertes, han caído arrancadas al viento las hojas floridas, pero alegrímonas, porque aun nos queda el árbol.

He ahí señores, un bello em-

PARTE - LETRAS - CRÍTICA

A cargo de la Sta. Antonia Artucto Ferreira

Del Libro *Trece Noches de Plata*

Segunda Noche de Plata

• Salutación •

Buenos días
mañanitas perfumadas!

Con el o o de tus rayos
se ha encendido la guitarra
de los huertos.

Y parecen suspendidos
de tu rubia caballería
los plomos de las ramas
al concierto de los nidos.

los fragantes cascabeles
de las matas
y las bellas corollas
de las algas.

Te saludo
por que tú eres del orgullo
de la Virgen Primavera
En el otoño de tus hijos
hay sutiles armonías.

Buenos días,
mañanitas perfumadas,
buenos días.

Brisa plena de fragancias
que le arrancas al follaje
de las frondas
blandos ecos musicales.
Tíenesas músicas amadas

al reir entre las hojas otoñales,
que ha su paso se desprenden
como pétalos marchitos
de lo flores del paisaje.
En lo teneo de tus alas
hay sutiles armonías.

Buenos días,
mañanitas perfumadas,
buenos días.

Froncillas cristalina
con la plata de tus aguas
yo forjará una ocarina,
ocarina misteriosa
que tuviéra toda el alma
melancolica que ríenes.

Fuente clara,
clara fuente,
tienes vida,
por que el alma de la aurora
se cayó sobre tus ondas
cristalinas.

En la plata de tus aguas
hay sutiles armonías.

Buenos días,
inventecilla,
buenos días

Bernardo Uribe Muñoz.

(COLOMBIA.)

no estoy a un paso de creerlo.
El sueño es una operación mixta,
en la cual tienen parte el alma y el cuerpo, o por mejor decir, un acto en el cual uno y otro se despojan de sus atributos. El sueño es negación hermosa, ausencia llena de felicidad, si me comprendeis, amigo. Luego, pude dormir esta noche, volvió Sancho a preguntar. — Esta y las siguientes. Dormid los que no teneis amores que os atormenten, ni cavilaciones que os desvelen.

Juan Montalvo.

• Del autor de •

• Los Miserables •

Palabras del célebre escritor francés, útiles en todos los tiempos y a todos los pueblos. Adoramos nuestra hoja con ellas.

El Trabajo.

El trabajo es la ley el que lo rechaza si mos fastidio lo tiene como supicio. ¡No quieres ser obrero? Tú serás esclavo. El trabajo no nos abandona por un lado sino para tomarnos por otro. ¡Tú no quieres ser su amigo! Pues serás su negro. ¡No has querido la borada latitud de los hombres? pues tendrás el horrible sudor de los condenados.

Donde los otros canten tu vivirás en lúgubre estertor. Verás desde lejos a los demás hombres trabajar y se te figurará que están descansando.

Víctor Hugo.

• De Rabindranath Tagore •

Del libro «PAJAROS PERDIDOS» del poeta indio, cuyas prosas dulces como corolas de su país cálido, igual puede saquearlos niños adultos o ancianos. Estas prosas breves que él titula (sentimientos), van hacia los lectores de esta página, con miras de ser gratas a todos los que fijen sus ojos en ellas, por ahí han de encontrar más de una idea bienhechora y más de un placer íntimo al conoerlas. Tengo entendido que la productora de los poemas de Tagore, es la señora de Juan Ramón Jiménez, de origen indio, siendo casi todos los prólogos de sus libros, escritos precisamente por el escritor español, Juan Ramón Jiménez.

De Gabriela Mistral

Prosas de nuestra americana de mayor nombre, de más prestigio y dueña de una versificación insuperable.

• Vasos •

Todos somos vasos—me dijo el alfarero, y como yo sonriera, añadió—Tú eres un vaso vaciado. Tú valo' un grande amor y ya te vuelves a colmar más. No eres humilde, y rebajas bajar como otros a las cisteras, llenarte de agua impura. Tampoco te abres para alimentarte de las pequeñas terrenas, como algunas de mis autoras que reciben las latas gotas que les vierte la noche y viven de esa breva frescura. Y no estás roja, si no blanca de le, pero no el sumo ardor, tiene esa tremenda blancaza.

GABRIELA MISTRAL.

(Chileana)

• Sentimientos •

El polvo de flores por insultos.

No insultes a tu amigo con meritos de tu babilo.

La nube esperaba humildemente en un rincón del cielo, y la mañana la coronó de su esplendor.

¡Que vergüenza la de Dios cuando los prosperos se jactan de su especial beneficio!

— o —

El sol poniente preguntó: no hay quien pueda relevarme. Se hará lo que se pueda—dijo la lámpara de barro.

No porque arranques sus hojas a la flor cojerás su hermosura.

Rabindranath Tagore.

(Indio)

DEL LIBRO de

un gran literato

americano

DEL LIBRO DE UN

GRAN AMERICANO

La belleza de esta página de Monta'vo—que como todo lo suyo—es de un inmenso valor, aparece hoy en esta pequeña playa donde poco a poco, ilegan todas las barchas mensajeras de ensueño y de promesas. Y como prestamos mayor aten-

ción a lo americano, recomien-
do esta firma por ser una de las prestigiosas del continente
americano del Sur.

El Sueño

(De capítulos que se le claudican a Cervantes)

El dormir es material y ver-
gososo, señor caballero! pre-
guntó Sancho. Vergososo de
ninguna manera respondió el
bachiller, supuesto que no trasi-
limentemos los términos señalados
por la naturaleza: material



lo que vamos a decir. Los usos, las profesiones liberales, que todos las actividades del hombre se desenvuelven armónicamente en clima de diplomacia y de amistad.

Un amanecer de presentarse ante una persona cuya relación le interesa, con su ropa manchada, porque ello denota falta de tacto y de respeto personalidad.

Necesito enfatizar, estar previsto para evitar contingencias desagradables. La ANCAP ha puesto a disposición un desvío extraído del teléfono, cuidadosamente rectificado y neutralizado, eplo para la limpieza de toda clase de teléfonos, seda, lana, lino, algodón, hilos, cueros, paños, telas, etc.

No debe emplearse en artículos de goma o tela impermeabilizada

DISAN

A.N.C.A.P.

Per su perfecta rectificación se evapora completamente en poco tiempo, sin dejar olor alguno, pudiendo usarse las prendas horas después de lavadas.

NO DEJA OLOR

Inflamable: manténgase alejado del fuego

Producido en la refinería Petrolífera de la Teja.

YERBA "LIURE"

La Reina de las Yeras

Solicítela en todos los Almacenes

EMPRESA "FLORIDA" (Perez - Russo)

EN BREVE INSTALARÁ SU
Única Agencia en MONTEVIDEO

En la calle AGRICULTURA 1446 Esq. MERCEDES

UTE 88-700



"VARIOFLEX"

Cuello de la Camisa "WEMCO" puede usarse como se desea blando, semiduro y duro sin almidón, consiste en la temperatura de la plancha

TODOS LOS ARTICULOS

"WEMCO"

Camisa, Calzoncillos Fuerza, Pijama, Robeyambre, llevan bono de garantía por un año.

En VENTA en las buenas casas del ramo de Florida, Durazno, Trinidad y Sarandí Grande.

Fabricante Félix Jablonka

MONTEVIDEO - Calle RINCON 468 - 472
TELEFONO 8-08-88



Enlaces

BRUNO-RUBIO

Ha quedado formalizado el compromiso matrimonial de la señorita Ofelia Bruno con el señor Enrique Rubio.

Reuniones Infantiles

Celebrando el cumpleaños de su hija Princesa, el Doctor Oscar González y su esposa Olga Montes de Oca ofrecieron en su residencia una hermosa fiesta infantil en honor de las amistades de la simpática festejada.

Estuvieron presentes las siguientes niñas: Princesa, María Teresita y María Cristina González Montes de Oca, Ofelia, Neus y Sarita Perdomo, Naranja, Minita y Margarita Damiano, Hilda y Maici Merof Werner, Beatriz Chianconi, Juana, Ruy Sierra, Brenda Reynolds, Gogó Hens, Norma Calzago, Silveira, Lidia Schol, Blas del Río, Bety Giménez, Vincent, Obdulio Moreno, Lidia Doderer, Tota Albarenga, Alfredito y Alcides González Montes De Oca, Luisito Bello, Grigorio de Sierra, Víctor Rodríguez Savio.

Excusaron su ausencia el Martínez Ditarboure, Ma. Isidela y Toto Salaberry Galán, Julieta Giani, Nené, Simónet, Perla Galán Pérez y Lila López Fernández.

Viajeros

—Para Reboleo la señora Delfina A. de Pons, su hija Delina y sus nietos Pablo y Margarita Pons Reimundo donde pasará una temporada.

—Del mismo punto el señor Pablo de Oca.

—De Montevideo la señora Ofelia C. de García y su hijita Neque.

—Después de pasar unos días entre nosotros regresó a Montevideo el joven Hugo Zuccarino Purno.

—Para el mismo punto el señor Joaquín I. Chaine Montero.

—Regresó a Minas la señorita

La Camisa moderna con cuello "Varioflex" la camisa que no tiene precedentes en la próxima estación.

Grala.

Cumplenarios

En el hogar de los esposos Pérez Giacoy se realizó una animada fiesta infantil, con motivo de cumplir años su hijita Nené la cual se vio rodeada de las siguientes amiguitas:

Reba Pérez Giacoy, Umberto y Nata del Horne, Chonga Pérez Giacoy, Yeyeta Boggia Michelena, Cachito y Bébe Pérez Caña, Aparicio Cáceres, Teresita Echeverría, Chinita Revello, Chucha Caño.

Excusaron su inasistencia los niños de Buffoni, Martínez Icasuriaga, Acevedo García, Mercéz, Martínez y Stewart Usher.

Berrondo

Cumplenarios

El 16 cumple años la Sra. Ilda Mezzano Rizzo.

Viajeros

—Con motivo de año nuevo estuvieron en este de Florida la Sra. Justa G. de Ibarra y su señorita hija, Elena Ibarra con ellas la señorita Chela Garrido.

—Se sucedieron para Montevideo el Sr. Juan Núñez su Sra. Esposa Ilda A. de Núñez y su señora madre Josefina C. de Núñez y sus hijos.

—Son gratos báspers en esta de Montevideo el señor Domingo Atilio su señora esposa Matilde C. de Atilio y sus hijos Cachito y Danillito donde pasará la temporada de verano.

—Para Florida la señorita Pola Laxague Singlet.

—Se ausentó para Montevideo el joven Tito Aguerrono.

—Para Caselones el joven Rocca.

S E N O R I T A: En su ajuar de novia le falta un mantelito de té, un juego de mantelitos individuales aplicaciones en colores para sábanas o cualquier otra labor?

VEA LAS QUE TIENE LE BON MARCHÉ sianadas súbitamente por Sistema ENTNER-Independencia 614-FLORIDA.

PROFESIONALES

M E D I C O S
ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano. Trasladó su consultorio a Rive-375—Consultas de 14 a 16—Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Calle Antonia M. Fernández 736. Teléfono 41-Florida.

Dr. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños-Independencia 724-U T E 286-Florida

DECLEÓN RUIZ MOKA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910. Prescripción leales Independencia 656.

Dr. BELLAGANHA. Médico Cirujano. Capilla del Sauce

D E N T I S T A S

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 773. Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

E S C R I B A N O S

PEDRO SAENZ Escritor en José E. Rodó 343-Florida. Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDEZ. Escritor Público. Independencia 773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOUR. Escritor Público. Independencia 630 Florida.

A G R I M E N S O R E S

ALFREDO C. LAUREIR. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514-Florida.

A G R O N O M O S

RAFael A. AGUERRE R. S. CARDO. Ing. Agro-Tacaciones.

Analista de tierra, etc.—Av. 10 de Mayo 1000-Florida.

Olivera maizal. Avenida 10 de Mayo 1000-Florida.

Olivera maizal. Avenida 10 de Mayo 1000-Florida.

D E P O R T E S

JOSE GALLOTTI

Gran Amigo, gran Deportista y gran Burrero



Tú habrás muerto para quienes no cultivaron el terreno de tu sana, franca y sincera amistad; pero no para los que te admiraron desde lejos, en el respetuoso devoción de pedregulio de la vieja Plaza de Deportes, viéndole las entonadas clásicas casaca del Yale... Y digo que para nosotros no has muerto, por que no te muere piensamente cuando comes para ti la muerte ha venido a ser la consecuencia lógica de que te pones a vivir esquecido recordar. Y tu forma de vivir es la única que realmente tiene su grande significación y verdaderamente perdura.

Cierto que es difícil, tratar la muerte en esa bella forma del vivir.

Pero no podíamos ser para ti, caro y noble amigo; no podíamos ser para quién tomó tu vida para enterarse de tu sencillez, tu sinceridad, tu honestidad, tu amabilidad y sinceridad.

Con tu eterna sonrisa a flor de labios—símbolo de tu sana y fiel optimismo—realizaste este feo negocio del vivir.

Fuiste deportista caballero e integro.

Tanto como jugador o dirigente, tu actuación es de las que señalan capítulo en la historia del deporte Florida.

Nunca invististe un gesto ni más actividad que no estuviera en ajustada consonancia con tu caballeresidad ni tu tacto.

Fuiste lo que se puede decir, todo un señor caballero del deporte.

Luego el toro—se bendito deporte de los tungos—también te tiró fuerte... Y tanto, que muchas páginas báspicas hechas en el paladar de todos los buenos burros, de diversos órganos locales—entre ellos el nuestro—se debieron a tu entusiasmo, desinterés y competencia en la materia. Salieron de tu pluma.

Fuiste uno que muchos amanececeres, te sorprendieron con el «tachón» en la mano, orejando los tambores de los «acendadores» para llamar la atención de los siete o ocho que se desprevenidos apostadores—

—Y pronto ganaste, desinteresadamente.

Y siempre... y en todo festejaste así.

No has dejado tras de ti, un solo mal recuerdo.

Por eso el día que emprendiste el viaje sin retorno, llegaste hasta tu última morada en compañía de todos tus amigos. No faltó ninguno.

Por eso también desde ese día de Reyes de tan poco grata recordación, empleas tu vida en nosotros, esa vida que no se extinguió nunca. Esta vida de que te habló al principio.

Y por eso, también, lo menos que puedo ofrecerte, son estas líneas emocionadas y humildes.

Retodo.

Emocionadas palabras pronunciadas por el Sr. Pedro H. Castro

En nombre del Club U. A. Florida, en el momento de darse sepultura a los restos del que fuera dignísimo presidente de dicha institución

No hay cosa más amarga en la vida que las despedidas y hoy me toca a mí esa amargura, amplificada por todo el efecto que nos unió a ti, noble compañero del deporte, amistad, amiguerizo amiguito, ejemplar caballero y singular hijo y hermano.

Traigo emocionado el saludo y también el efecto de todos tus compañeros de Unión Atlética, para quién significabas una realidad y una esperanza, por todo lo que hicisteis y por todo lo que pusiste y sabíamos que ibas a hacer.

Fuiste dirigente, delegado y jugador y todo lo hicisteis con ese sello inconfundible de los deportistas de ley, honestos, correctos, sinceros y nobles, dejando en cada oportunidad sendos ejemplos que no han de quedar olvidados y ni siquiera recordados, pues nosotros los compañeros de Unión Atlética, nos comprometemos hoy, a hacer de ti el símbolo y norte de nuestras tradiciones deportivas.

Tu vida serena fué un continuo repetir de acciones ejemplares y magníficas que dejarán una profunda huella en todos aquellos espíritus deportistas de Florida que hoy te acompañan aquí, para significar una vez más todo el cariño y afecto que halas sabido conquistar con tu franqueza y bondad de muchacho amigo y compañero.

Amigo José Gallotti: puedes estar seguro que nosotros los de Unión Atlética nunca te olvidaremos, tú serás nuestro guía, nuestra más preciada galardón, y por tiaremos lo posible para que a enseña azul y oro llegue al lugar que tú hubieras querido obtener.

Amigo José: no nos resignamos a perderle porque te necesitábamos, que tu espíritu puro nos guie siempre en la senda que mareas y puedes tener la seguridad de que no te olvidaremos nunca.

Compañeros como tú no abundan, por lo caballero que eras, por lo correcto, por lo amigo y por lo leal.

Por todo eso no nos conformamos y te sentimos hoy más que nunca nuestro hermano.

Vas a traspasar el humbral de lo humano pero puedes volver con trazquillad tu cabeza: verás todo el afecto que has sabido inspirar en esta acongojada reunión de amigos, que vienen a acompañarte a tu última morada terrena.

Amigo José: que tú cosecha sea de aacerido a tu siembre, es lo que deseamos con todo nuestro corazón, recompaginados, tus amigos que te olvidarán nunca.

TRIBUNA

PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIERCOLES y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCIONMensual..... \$ 0.50
6 meses p/ adelantado... 2.50
1 año p/ adelantado.... 5.00Administración: Independencia 684
Tel. 196 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

Se llenó el programa para las carreras que debían efectuarse mañana. El Jockey Club hace un nuevo llamado para el jueves 18 o sábado 20.

Fué clausurado el domingo próximo pasado el Parque de Activaciones Pro Obras del Liceo.

Fué extraordinario el éxito alcanzado, coronando así los esfuerzos de la Comisión organizadora.

Ayer finalizó el remate-feria en el local "El Ómbu" correspondiente al mes en curso.

Esta noche se exhibe en el Teatro Florida "Mariño Ambulante", un film cómico con Leo Penner, y en segunda parte "El Triunfo de la Astucia", protagonizada por Fred Stone y Dorothy Moore.

Se está organizando otro festival boxístico, que se llevará a cabo el martes próximo, interviniendo púgiles Montevideanos y locales.

Agustín Abad

Su Fallecimiento

Ayer de tarde fueron inhumados en el Cementerio local, los restos mortales del Sr. Agustín Abad.

No por esperada su muerte ha

dejado de conmover a cuantos lo conocieron de cerca y agradaron sus prendas personales.

Ganadero progresista, de gran arraigo en el deportamento, el Sr. Abad ocupaba en él un lugar destacado.

Era también, un entusiasta adherente a la causa del Partido Nacional.

En tan dolorosas circunstancias, hacemos llegar a sus demás nuestras condolencias.

Nacionalista

No demore un día más sin cumplir con su deber cívico INSCRIBASE.

La Venta de Lanas

para San Paulo

Noticiamos en nuestra edición anterior de que se hallaban en nuestra capital compradores de lanas para San Paulo, y que se realizaban gestiones ante el Ministerio de Hacienda, para echar las bases del negocio.

Adelantamos, también, que el Ministro de Hacienda, doctor Charlone, no demostaba buena disposición para allanar detalles a fin de que fuera posible a los compradores brasileños adquirir nuestras lanas que les resultaran convenientes.

Podemos agregar que las gestiones de los compradores brasileños no han sido correspondidas de acuerdo al anhelo de los rurales ni por parte del Ministerio de Hacienda ni del Banco de la República.

Todo induce a pensar que en las esferas gubernativas se tiene una resolución adoptada con respecto a la comercialización de nuestras lanas.

De otro modo no se explica ese desinterés, evidenciado desde antes de llegar a Montevideo los compradores brasileños porque lo lógico hubiera sido que la iniciativa partiera del Uruguay, al saberse que las fábricas paulistanas no disponían de lanas austriacas.

Y como los dueños de la agropecuaria son los productores, están en el legítimo derecho de saber cuáles son los negocios que piensan hacer el Ministro de Hacienda y el Banco de la República.

Al quien se le va a vender la lana?

¿A qué precio se piensa concertar la operación?

¿En qué condiciones?

¿Y cómo se contemplan los intereses de los productores?

¿Cuáles nuevos impuestos se les piensa aplicar?

...? Y con qué recargo para el contralor cambiario?

Seguirá en suspensión la ley de impuesto a la plus valía para lana?

Muchas interrogantes más están a flor de labios de los productores rurales, quienes necesitan tranquilidad a fin de cumplir sus labores.

Al quien se le va a vender la lana?

¿A qué precio se piensa concertar la operación?

¿En qué condiciones?

¿Y cómo se contemplan los intereses de los productores?

¿Cuáles nuevos impuestos se les piensa aplicar?

...? Y con qué recargo para el contralor cambiario?

Seguirá en suspensión la ley de impuesto a la plus valía para lana?

Muchas interrogantes más están a flor de labios de los productores rurales, quienes necesitan tranquilidad a fin de cumplir sus labores.

Heladeras Eléctricas "POLAR" y "CROSLEY"

ESTAS HELADERAS LE OFRECEN:

MAS CAPACIDAD PARA ALMACENAR ALIMENTOS

Mayor valor y menor precio
Garantía absoluta y efectiva

DIRIJASE A NUESTRA CASA, HAGA NUMEROS
y ADQUIRIRA DE INMEDIATO UNA HELADERA

Casa Trigo

Nº 73

"La Elección Presidencial de Don Manuel Oribe"

ciosa explicación que es una excusa, en resumen, pero p/efiere admitir esa hipótesis para no chocar abiertamente con el Generalísimo Oriental, dejando las cosas reducidas a un mal entendido subversivo.

Lavalleja por su parte, tenía también sus razones para facilitar esa interpretación, que evitaba un conflicto con el Gobierno de Buenos Aires.

Ali se festejó ruidosamente la victoria del caudillo y se modificó radicalmente el concepto sobre su lealtad patriótica. En el Campo de Lavalleja, al mismo tiempo, ocurre otra tanto. Ya Oribe había sido el primero en aconsejar que se borrase la tacha de traidor con que «problemáticamente» había sido calificado a Rivera Gobierno de Buenos Aires.

El Gobierno de Buenos Aires, a su vez, comunicó a Lavalleja la ocupación de las Misiones por Rivera, y Lavalleja acusa recibido en los siguientes términos, desde

estos resultados a Lavalleja, con fecha 17 de Mayo. Lo mismo comunicó el Gobierno de Buenos Aires.

Ali se festejó ruidosamente la victoria del caudillo y se modificó radicalmente el concepto sobre su lealtad patriótica. En el Campo de Lavalleja, al mismo tiempo, ocurre otra tanto. Ya Oribe había sido el primero en aconsejar que se borrase la tacha de traidor con que «problemáticamente» había sido calificado a Rivera Gobierno de Buenos Aires.

El Gobierno de Buenos Aires, a su vez, comunicó a Lavalleja la ocupación de las Misiones por Rivera, y Lavalleja acusa recibido en los siguientes términos, desde

su Cuartel de Cerro Largo, y fecha 14 de Junio.

El General en Jefe no descubre las ventajas y transcendencia de aquella operación, estimándola en el mismo grado que lo ha hecho el Gobierno. Mientras se ha hecho el Gobierno, Mientras Fructuoso dió lugar las disposiciones del Gobierno para su «presa enciada», el infrascripto, que no tiene otra tendencia que la salvación de la Patria, tomó todas las medidas más vigorosas para su destrucción. Mas ahora, que el mismo Gobierno lo recomienda, el que suscribe olvida todo personal resentimiento y cuantos males anteriores ocasionó a la Patria, con sus anárquicos pro

cedimientos el Brigadier Rivera;

«y desea que él siga aumentando su vindicación con un desenfado manifiesto para los enemigos»; si contaban con los progresos de Dn. Fructuoso para su engrandecimiento. Convencido, el abajo firmado, de las razones que viene a S. E. el Sor. Ministro de la Guerra y Marina, respecto del peligro que puede tener el contacto con el Coronel Oribe y el Brigadier Rivera; ha dispuesto que hoy mismo marche un oficial de conocido empeño, hasta encontrarse con el Coronel Oribe, a quien se le comunican órdenes terminantes para que dirija sus marchas hasta las Puntas de Santa María, para penetrar

en contacto con el Ejército.

El abajo firmado aprovecha esta ocasión para saludar al Excmo. Sr. Ministro de la Guerra y Marina con su más distinguida consideración. JUAN ANTONIO LAVALLEJA. — Al Excmo. Sor. Ministro de la Guerra y Marina, Dn. JUAN RAMÓN BALCARCE.

Cuatro días después, Lavalleja dirige a Oribe la orden escrita de suspender la persecución de Rivera y restituirle a la Línea de Montevides.

Cuartel General en el Cerro Largo y Junio 18 de 1928. Im puesto al General en Jefe por el Coronel Lavalleja, de los resultados que ha tenido la marcha

de la División al mando de V. S. y de hallarse el Brigadier Rivera poseicionado en los Pueblos de Misiones, cuya noticia comunica también el Gobierno encargado de la dirección de la guerra con el adjunto impreso, «previniéndole, al mismo tiempo, que se suspendan las hostilidades y persecución del citado Brigadier en razón a que sus procedimientos en dichas Misiones han sido análogos a la defensa de la Patria.

En consecuencia, el General en Jefe ordena al Sor. Comandante General de Armas, que se resituya a su destino sobre la Línea de Montevideo, dejando en Paysandú al Coronel Lavalleja y la tropa que corresponde al Escuadrón de dicho Departamento.

Aquí resulta más evidente la falta de fundamentos de las suposiciones adversas a Oribe. Ni siquiera hubo, es decir, ni siquiera se llevó a efecto la sustitución (Continuará)

FIN DE AÑO.

Cumpla con

sus compromisos

obsequiando

DE

JOYERIA

Jorge Adib é Hijo

636 - INDEPENDENCIA - 638

FLORIDA

EN ESTA CIUDAD NO - TIENE SUCURSAL

SE VENDE

Una fracción de campo compuesta de 53 H. 7653 mts. 13 d.

Ubicada en Arroyo la Feliciana próximo a Isla Mala 12 Sección Judicial del departamento de Florida, con las mejores que contiene consistentes en casas Habitación y local para comercio, galpones de lechería con molino de agua y demás mejoras; 10.000 eucaliptos, quinta frutal con variedad de frutas. Parrales de uva en zarzo, etc. Una quinta de álamos y mimbres. Por informes y demás: Concurrir a su dueño, Sr. Fernando Cabo, en Isla Mala.

-AVISO-

Postergación de una rifa

Se pone en conocimiento de los interesados que la rifa de la Radio "TADRIES", organizada por el Club "25 de Mayo" de Isla Mala, que debía efectuarse el día 30 de Diciembre, ha sido transferida para la última jugada del mes de Marzo.

LA COMISION.

Se vende

Un piano en muy buenas condiciones y CON FACILIDADES DE PAGO.

Tratar: A. M. Fernández
— 5 1 2 —

COOPERE USTED

En el deseo de proporcionar a los lectores noticias que puedan ser de interés hemos resuelto dar cabida en esta sección a todas las noticias que se nos remitan y juzgemos de algún interés.

En consecuencia hacemos un llamado a nuestros lectores para que colaboren en esta sección.

"PIEDRA ALTA"

LA VERBA DE LOS MIL MATES

CALIDAD - AROMA - RENDIMIENTO

INTRODUCTOR

H. Ramón Canclini

18 de Julio y Sierra

FLORIDA



Casa Matriz: Calleros y 18 de Julio. Teléfono 253. Sucursal N.º 2. Teléf. 51.

Pan dulce k. 0.60
" " " 0.50

Budín inglés " 1.00

Turrones " 1.20

Frutas secas k.0.60 Masas " 1.20

Vinos, dulces, sidra, champagne.

LOS ENCONTRAN EN LAS TRES CASAS DE

Sucursal N.º 1. Independencia 725. Teléfono 284.

CANCLINI Hnos.

POR GILBERTO GARCIA SELGAS

"La Elección Presidencial de Don Manuel Oribe"